

新学期市教育局通报“减负”新措施

三年级及以下不能组织统测活动

□记者 成良田 通讯员 陆灵刚

昨天开始，宁波中小學生正式迎来新学期，学生们纷纷来到学校报到。这学期开始，全市推行零起点教学；将取消小学三年级及以下年级各种形式的统测……开学之际，宁波市教育局向媒体通报了新学期的“减负”措施。

三年级及以下不能组织统测活动

市教育局决定，2014年起，将取消小学三年级及以下年级各种形式的统测活动，对小学其他年级及初中学生的统测次数也要严格控制。

去年，江北中心小学等一些小学一年级用游园游戏代替期末考试，或者推行语文期末“无试卷”考核，这种新的评价方式得到教育部门的认可。

市教育局表示，要探索丰富考试形式，多元评价机制，低年级不进行笔试，可以通过参与游戏、活动等多种形式，更加关注成长过程，进行多元测评。

今年，我市将参加省教育质量综合评价改革实验区项目，构建中小学教育质量综合评价制度体系，将综合素质测评列入中招中考重要依据，促进教育考试制度与评价制度改革。

今年起在全市推行零起点教学

2014年起，市教育局计划在全市推进小学零起点教学，即严格按照课程标准的要求和进度实施教学，防止出现盲目追赶进度的“抢跑”现象，适当降低小学低年级教学要求，一二年级必须放慢教学进度。

市教育局表示，要按照国家课程标准进行教学，学校和教师不能随意拔高教学和评价要求，不能随意加快教学进度，切实减缓小学低年级学习压力，并逐步推广到小学中、高年级。据悉，上半年各县（市）区已经开始研究制定细则，下半年将启动实施。市教育局将对各地实施情况进行督导评估。

另外，市教育局还鼓励学校探索推进以学为先、导学为辅的教学方式，突出学生学习主体，教师要充分发挥导学作用，让学生练习体验探究合作学习，比如鄞州区姜山镇实验中学的幸福课堂，宁海西店中学的“课堂工作纸”模式。

推广“弹性上学”，推进“弹性放学”

2012年，市教育局在海曙、江东、江北三区小学试行一年级弹性上学时间，即学生可在早上8时到8时40分这一区间内自由选择到校时间。试行第二年又扩大到小学二年级。据第三方机构调查，实施2年来，有高达70%的家长、校长、一年级老师对该政策感觉比较满意，评价不满意的受访者仅占3.11%。

市教育局为此决定，2014年起，逐步在有条件的城区小学低段进一步推广上学时间弹性制，实施丰富多彩的快乐晨间活动。在快乐晨间活动期间，教师要关注学生，倾听学生的声音，帮助低年级学生减轻上学心理压力，尽快适应小学生活。

此外，还将积极推进“弹性放学”，充分发挥小学兴趣小组、社团的作用，让学生结合自己的兴趣爱好，自主选择科技文艺活动，让学生在减负的同时，提高自身综合素质。

今年艺考文化课门槛提高

□记者 沈莉萍

本报讯 2月15日—17日，中国美院2014年本科招生艺术考试在全国六大考点开考，招生1600余人，共7.8万人参加考试，招录比高达48:1。作为中国美术界首屈一指的知名学府，吸引了我市不少考生慕名前往杭州一搏。

刚刚过去的这个双休日，我市宁波三中、鄞江中学、江口中学等美术特色班的不少学生，都参加了该校的招生考试。学生们反映今年考试的内容比较意外，很难。考生要完成色彩专业考试，内容是画一个真人的彩色头像，根据现场的模特进行创作。而以往考的内容都是香蕉、苹果等彩色静物。宁波三中的几名考生表示，“没有两三年的系统学习，画好一个人的头像是不可可能的。”

据了解，中国美院今年用该校的大一新生当模特，让考生对着画，这是该校首次让考生画彩色真人头像，也是10多年来最难的一次。

记者了解到，今年艺术考试有新变化，就是文化课门槛要提高了。教育部有要求，美术类本科专业文化课控制分数线不能低于同批次普通文理科考生文化成绩的70%，估计今年浙江省的美术类文化课高分分数线在350分左右。不过中国美院去年的文化课分数线达到470分。

据了解，中国美院今年的录取方法为：校考成绩占60%，文化成绩占40%，单科要求语文85分以上，英语75分以上。考试成绩预计在4月中旬公布。



相亲会现场。

关心单身员工的婚恋状况

200多家企事业单位组团相亲

□记者 滕华 实习生 陈旻 通讯员 王忠奇 周冰 文/摄

本报讯 昨天下午，在南部商务区，鄞州人社局和鄞州团区委联合主办了一场大型的爱情招聘会，217家单位带着自己的单身员工组团来相亲，近600人的聚会上，现场红娘初步牵线了80多对。

不说是相亲会，看起来真像一场招聘会，记者一入现场就立刻被汹涌的人群所淹没。年轻男女们都默契地盛装打扮，“单位组织来的，不能丢脸”，一位戴着长睫毛的女孩子笑着说。

和大多数相亲会一样，这里依旧“阴盛阳衰”。“来参加活动的217家单位中，人数最多的是一家医院，有50位医生护士。”活动承办方的一位红娘聂理告诉记者，尽管已经严格控制男女比例，但最终报名上来的女孩子还是要比男孩子多出了三分之一。

记者注意到，几十块展板按照活动单位的性质进行了整合，被分为了机关事业单位、医疗系统、教育系统、大型企业等多个类别。但人气最高的，依旧是机关事业单位，两三个小时的相亲活动，展板面前一直人山人海，拍照记录的相机、手机闪个不停。“在婚恋市场上，公务员仍旧是最受关注的人群。”聂理说，在她接到的现场牵线请求里，有超过一半都是瞄上公务员的。

“许多企业现在对单身员工的婚恋状况都非常关心，希望借机会帮员工安家，这已成企业留住人才的一大新招。”聂理说，在日常活动中，有不少企业主动联系他们要求为员工介绍对象，举办活动帮员工找恋人的方式正逐渐成为不少宁波企业的福利。

昨天的现场，鄞州人民医院团委负责人带着他们的几名单身员工来相亲，“院领导很重视，也希望他们能走出固有的圈子，多接触外面优秀的单身青年。”另一位大型企业负责人则直白地告诉记者，年前他们接到了好几例辞职申请，理由都惊人相似：父母要求回老家相亲结婚，而在宁波圈子太小，难得有机会认识异性。“一到过年，我们就怕了，以这类理由来辞职的人还真不少。”

“这是很好的福利，我打电话跟妈妈说，她觉得公司很人性化。”来自江西的姑娘小沈在鄞州一家设计单位工作，今年25岁的她认为，企业安排相亲能让新宁波人感到一种归属感，更能留住人。“我也希望能通过这个平台认识更多的朋友，最好能找到人生伴侣，真正在宁波安家。”

《泥浆偷排入江屡禁不止》后续报道

三名偷排泥浆犯罪嫌疑人被刑拘

□记者 边城雨 通讯员 绿野

本报讯 本报1月23日报道了甬江明州大桥西侧镇海勤勇段附近有一偷排泥浆窝点的情况后，在市水利局等部门的指导下，镇海区农业局（镇海区水利主管部门）联合市三江河道管理局、市公安局镇海分局，迅速查处了这一偷排泥浆的窝点，有关责任人已被警方采取了强制措施。

据介绍，本报报道见报后，镇海区农业局联合市三江河道管理局的执法人员对该河段进行了详细巡查，最后经过知情人的举报，在掌握了偷排管道出口大致位置的基础上，调用挖掘机等作业工具进行定点挖掘，找到了该窝点向甬江进行偷排泥浆管道的出口。

经初步审讯，窝点内人员交代了该窝点老板通过私自打穿甬江大堤铺设管道进行偷排泥浆违法犯罪的事实。目前，公安机关已经对三名犯罪嫌疑人以故意毁坏财物罪进行了刑事拘留，镇海区农业局也已对该窝点相关人员启动了行政处罚的调查程序。下一步，在司法机关继续对本案进行处理的同时，镇海区农业局也将对相关责任人作出行政处罚，并在近期组织施工，对被损毁的江堤进行维修。据悉，这也是我市首次对向三江偷排泥浆启动刑事介入。

据市三江河道管理局的工作人员介绍，泥浆偷排入江行为不但抬高了河床，使三江行洪排涝能力大大减弱，还对三江的生态环境造成了巨大影响。2009年，我市斥巨资对三江河道进行了清淤工作。但是，三年之后，三江河道又因为泥浆偷排导致河床被抬高，严重影响了防汛与航运功能。

宁波广播电视大学2014年春季招生

●国家开放大学(原中央广播电视大学)开放教育,著名高校远程教育(北京大学、浙江大学、对外经济贸易大学、东北财经大学、南开大学)

本、专科:行政管理、会计学、土木工程、学前教育、商务英语、金融学、市场营销、工商管理、法学、广告学、物流管理、工程造价、建筑施工、机械设计制造及自动化、护理学、药理学、计算机网络技术、旅游、城市轨道交通运营管理、物业管理、社会工作等50余个专业。

●报名时间

8:00—17:00(市校2月17日起延长至20:30),双休日照常

●地址及电话:宁波电大市校(江北区文教路1号)

400-888-2225

●招生网址: <http://www.nbtvu.net.cn>

甬教广告[2014]0110号

免全国成人高考,符合条件可免试入学,文凭过硬,国家认可,教育部电子注册

